

AGRAVANDO LA ENFERMEDAD

El que tenga dudas acerca de la atonía del espíritu público, de la atrofia del sentido político a que ha llegado la nación española, conducida por sus gobernantes y por sus directores intelectuales, puede desvanecerlas poniendo su atención en cualquier hecho de la vida diaria, pues cada día ofrece las pruebas multiplicadas de esa grave enfermedad.

En la actualidad están sometidas a examen y resolución del país y del Gobierno tres o cuatro cuestiones que afectan a la nación directamente. Cualquiera de ellas bastaría en un país bien regido, capacitado para la vida pública por una acertada dirección en el desenvolvimiento de sus aptitudes naturales, para tenerlo en sana agitación; para darle campo al movimiento de sus ideas y de sus intereses de manera ordenada y contenida, ó de manera pasional, pero siempre al aire libre, en el periódico, en el folleto, en el mitin, en la conversación pública, en el choque, en la controversia, en la cual intereses ó ideas contrapuestas pueden hallar su fórmula nacional de armonía.

Con el enunciado de esas cuestiones basta para indicar su extrema trascendencia. Se trata de renovar las Diputaciones provinciales, y á esos organismos está encomendada la administración de las provincias, y, en compañía de los gobernadores, la inmediata dirección de los Ayuntamientos. Se trata del presupuesto de Marina, y con recordar que la mayor parte de nuestras fronteras son marítimas, está dicho que nuestra defensa, nuestra seguridad territorial, depende de la acertada aplicación de ese presupuesto.

Se trata de la reforma arancelaria y basta con recordar que el arancel, según sea, puede matar ó defender la producción nacional, y que sin producción no hay vida posible para las naciones—aunque todavía la haya para los individuos—para percatarse de la importancia de la cuestión.

¿Puede haber nada más interesante para España? ¿Puede haber ocasión más propicia para que se manifieste la vida española con sus energías internas, con sus anhelos, con sus razones y con sus pasiones?

Pues á la vista está el cuadro desmayado, desolado, sin sangre y sin vida. Las elecciones provinciales es función del caciquismo en sus distintas categorías; lo mismo da que el interés caciquil dé el impulso en la aldea y termine en la capital de la nación, que se inicie en Madrid y acabe en la villa humilde; de todos modos, la elección no es elección, es nombramiento, y de todos modos el nombramiento no es interés de todos, ó siquiera de la mayoría, es interés de una minoría exigua, tan exigua á veces, que alcanza á una familia, á veces á un hombre! Es decir, la elección no es solamente un artificio, sino algo privado, personal, pequeño, con lo cual, en la mayoría de los casos, nada tienen que ver, aunque luego tengan mucho que sentir, los intereses públicos.

Ese mismo carácter de gestión privada, de asunto individual, de función callada, en la cual no toma parte la nación con sus representaciones naturales y con sus fórmulas propias, de artificio pensado para cubrir apariencias más que para satisfacer necesidades reales del país, lo toma en España todo en este período de decadencia, y se acentúa todavía más en estos días de gobiernos desfeñados y anodinos. Tiene á veces en parte ese carácter, á pesar de la información que se ha hecho, la proyectada reforma arancelaria, y lo tiene, sobre todo, en algunos de sus aspectos ese famoso presupuesto de Marina, ahora casabeleado.

Un hombre de percepción tan fina como el señor ministro de ese departamento, ¿cómo puede no tener conciencia de la situación del Gobierno de que forma parte, cómo puede ignorar que ese su presupuesto—y ahora no queremos juzgarlo como obra adecuada ó inadecuada á las necesidades de la nación—no puede ser otra cosa que un número más en ese programa de una función que no se va á realizar, una página nueva de la política de apariencias y artificios, tan nociva siempre á la nación y ahora con tanto acierto fomentada por este Gobierno, por las circunstancias en que ha querido nacer, y en que ha querido y quiere vivir?

La falta de vitalidad del país, la atrofia de su sentido político tiene causas muy hondas; pero todos los días puede ser mejorada ó agravada; su remedio es todavía posible, todavía tenemos fe en las cualidades de la raza; su remedio corresponde á todas las clases directivas, sin olvidar la prensa, pero corresponde principalmente, perentoriamente á los gobernantes, y gobiernos como el actual, nacidos fuera de las Cortes, con miedo á las Cortes, entregados á la apariencia y al artificio para justificar de alguna manera la posesión del poder, no sólo no remedia la enfermedad nacional, sino que la agrava.

UN TREN AL RÍO

Circulación restablecida

El último despacho del gobernador de San Sebastián recibido anoche en el ministerio de la Gobernación, da cuenta de que ha quedado restablecida la circulación y que el maquinista del tren descarrillado ha aparecido cadáver debajo de la máquina.

Por disposición del director de Obras públicas, noche salió para el lugar del suceso un ingeniero de la primera división de ferrocarriles.

Los heridos fueron trasladados á San Sebastián.

Otro accidente ferroviario

Choque del sudexpres con una locomotora.—Heridos.—Detalles

San Sebastián 23.—Al entrar en agujas de esta estación el sudexpres, procedente de Francia, chocó con la máquina del mixto que se hallaba haciendo maniobras.

Ambras quedaron empotradas, sufriendo grandes desperfectos.

La violencia del choque ocasionó averías en el tender y en el furgón de cabeza del sudexpres.

Por efecto del choque descarrilló el sudexpres, quedando destruido el material.

Han resultado algunos viajeros con contusiones.

El maquinista del sudexpres fué despedido violentamente de la plataforma, y ha sido encontrado desvanecido en la vía, con una herida extensa y profunda en la cabeza.

El jefe del tren, Sr. Martínez Luna, ha recibido ligeras contusiones.

Otro maquinista sufre una terrible contusión en la pierna derecha.

Los médicos de la Compañía socorren á los heridos.

La vía ha quedado interceptada.

Una brigada de obreros ha comenzado los trabajos para dejarla expedita, auxiliándose con anorchas.

Entre los viajeros del sudexpres, figura monseñor Marcel Habert, que resultó ileso. Este caballero vino aquí para conmemorar con Derronede el aniversario de los sucesos que determinaron la condena del segundo en la Alta Cámara.

Tres vagones de mercancías que arrastraba la máquina del tren mixto quedaron completamente destruidos.

El servicio del coche-restaurant del sudexpres ha quedado hecho añicos.

Este tren continuó con otra máquina su viaje hacia Madrid.

CONSEJO DE MINISTROS

Acercas del celebrado ayer tarde en la Presidencia se facilitó á la prensa la siguiente

Nota oficiosa

«El Consejo aprobó un proyecto de decreto sobre reorganización de servicios de la subsecretaría de Gracia y Justicia.

Por el ministerio de la Guerra se dió cuenta de varios expedientes de excepción de subasta, que fueron aprobados.

El Consejo se ocupó en el estudio de los medios necesarios para evitar las frecuentes explosiones de polvorines.

Se aprobaron dos expedientes para la adquisición de materiales é instalación de alumbrado eléctrico en el cruce de Cataluña.

El Consejo estudió el expediente de la Fábrica de Tabacos de San Sebastián, acordando pasarlo al ministro de la Guerra, para su informe.

Se aprobó el expediente de obras y reparación de carreteras, devuelto por el ministro de Hacienda, para la inmediata subasta.

También se aprobaron dos expedientes declarando de utilidad pública, para los efectos de la expropiación, los trabajos hidrográficos de los ríos Francoll y Segre, y, finalmente, se aprobó otro expediente de ampliación de la nueva estación del ferrocarril de Barcelona.

Se ocupó el Consejo de los trabajos que se llevan á cabo para ultimar la nave libre del Matadero de Madrid, los puestos para la venta directa por los productores en las plazas de abastos, y de ofrecimientos hechos para el transporte gratuito de determinados artículos de consumo.

Se estudió la anexión de los depósitos judiciales y hospitales á las facultades clínicas de Medicina.

El ministro de Instrucción pública dió cuenta de la visita á los monumentos de Toledo y de las medidas que se propone adoptar para su conservación y reparación, así como del traslado de la Biblioteca provincial al antiguo hospital de Santa Cruz de Mendoza.

Del examen de los presupuestos parciales de los departamentos, resultó que todos quedarán en poder del ministro de Hacienda antes de la fecha acordada, ó sea del 23 del actual.»

TEATRO CÓMICO

RUSIA Y JAPÓN, extravagancia en un acto de D. Aurelio González Rendón, música de los maestros Caballero y Hermoso.

El estreno de *Rusia y Japón*, verificado anoche en el teatro de la calle de Capellanes, hace, si mi cuenta es exacta, el número 16 ó el 17 de los que nos ha dado la empresa de aquel teatro en la presente temporada.

¡Dieciséis estrenos! ¡Qué esfuerzos no suponen en los modestos artistas del Cómicó, qué gastos en la empresa para presentar buena parte de las obras con decorado lujoso y *ad hoc*! ¡Cuánto trabajo infructuoso, cuánto dinero improductivo, sin contar cuántas ilusiones desvanecidas de numerosos autores!... Al considerar esto, siento inclinación á la benevolencia; pero ¡ay! para ser sincero, no tengo más remedio que regatear elogios á la nueva obra.

Califica su autor de *extravagancia*. Extravagancia es, en efecto; pero en ella—salvo un deslizo—no hay groserías de las que ahora están de moda. Fue escuchada en silencio; al final hubo aplausos, sin protesta, que el Sr. González Rendón se presentó á recoger....

El trunfo no fué completo, sin embargo. Sofió, sin duda, el Sr. González Rendón, con escribir una obra de altos vuelos, sacando nada menos que á Tolstói—en forma, por cierto, que parece que va á cantar *couplets*—para predicar la paz universal; soñó agasá con el triunfo de Rusia, á juzgar por cierto cartelito que aparece en el tercer cuadro.... Y se equivocó. Ni Rusia y Japón tiene mayor trascendencia que sus congeneres, pese á las predicciones, á la unión del ruso *Mitschenko* con la japonesa *Korina* y á la apoteosis, si es probable que el ejército de Kuroparkin venza á los combates de Oku, Nodzu y Kuroki.

Y es menos probable todavía que si el gobernador se entera de los *couplets* que canta González, los deje pasar sin correctivo.

De la partitura que firman los maestros Caballero y Hermoso, diré nada más que no se repitió

ningún número; aunque es agradable, está muy anticuada; tiene sin duda más de Hermoso que de Caballero. Y de la interpretación, que cada cual hizo lo que pudo, con más fortuna Gonzalito y Mariner que la señorita Sevilla y Patricio León.

—I. S.

ACTUALIDAD ARTÍSTICA

Balbina Valverde

Tienen cuantos están en continuo trato con el público, y especialmente los actores, multitud de desconocidos amigos, afectuosos y constantes por lo mismo que unos á otros se piden poco; medio el más seguro de conservar la amistad.

Breves horas de emoción, un poco de arte, satisficé á éstos. El alegre rumor de los aplausos contenta á aquéllos. ¿Cómo no ha de ser duradera la amistad?

Pero en cuanto se pasa de telón adentro, ya se otra cosa.

En la mayor parte de los casos, visto de cerca, el ídolo empuñe considerablemente, al mismo tiempo que se agrandan los defectos del hombre, imposibles de adivinar desde la platea; la admiración va menguando á medida que el trato crece, y al fin el ídolo rueda del pedestal, y el amigo que ganó el arte, lo pierde el artista.

Esto no reza con la aplaudida actriz que esta noche celebra en Lara su beneficio.

Nadie gana á la señora Valverde en lo de tener amigos en la escena y fuera de escena. Comienza la lista de sus amistades en la Real Familia, á la cual profesa la actriz singular devoción, y sigue interminable por la aristocracia, clase media y pueblo.

Es doña Balbina—como respetuosamente la llaman sus compañeros, autores y empresarios—de los contados artistas que conservan su público; un público que durante cuarenta y siete años han formado nuestros abuelos primero, nuestros padres después, nosotros ahora.

Sólo á fuerza de arte es posible conservar el aplauso á través de tres generaciones.

Doña Balbina no es vieja—perdón por la palabra, no hay otra.

A las juveniles bocas que todas las noches en Lara, al admirar la agilidad, la viveza, la gracia de la Valverde, preguntan curiosos los años de la actriz, les extrañará la afirmación, como les sorprenderá esta otra: la Valverde ha sido siempre vieja.

Libreme Dios de ser indiscreto, contando que la insustituible característica de Lara nació en 1.º de Abril de 1840 en Badajoz. No son los años los que hacen viejos. La juventud dura en tanto que el cuerpo se conserva fuerte y ágil, el corazón vivo, la inteligencia despierta. ¡Hay ahora quien niegue juventud á doña Balbina?

Mas como ha pasado su vida haciendo características y de vieja la vieron ya, en plena primavera de la vida nuestros abuelos, y vieja ha seguido siendo, de ahí que la leyenda de su edad haya adquirido fabulosas proporciones.

Balbina Valverde vino á Madrid á los diez y siete años y á poco de llegar ingresó en el Conservatorio, en la clase de Romea.

El gran actor advinó en seguida á la actriz y por recomendación suya ingresó al siguiente año en la compañía del teatro del Príncipe, que á la sazón dirigían Valero y Fernando Osorio.

Al mismo tiempo que Balbina Valverde, entró en el Príncipe otro muchacho que como ella había de subir muy alto en la cuesta del arte: Emilio Mario.

El 9 de Octubre de 1858 debutó la señora Valverde con una obra de Hartzembusch; *Vida por honor*, y como para un buen actor no hay papel pequeño, la actriz nueva supo hacerse notar en el *embotadillo* que la cupo en suerte.

La muchacha, recién salida del Conservatorio, fué en sucesivas creaciones, ganando fama, acrecentada enseguida en la comedia de Núñez de Arce, *Quién es el autor*, que marca el primer triunfo grande de la que muy en breve había de ser toda su vida la primera de nuestras características.

Siguió aquella temporada interpretando toda clase de damas; de carácter, de medio carácter, jóvenes, graciosas, y subiendo hasta colocarse al nivel de las primeras actrices de la compañía, que eran la Palma y la Moscova, mujer de Valero.

Desde entonces, Balbina Valverde no ha estado parada nunca.

Hace pocas noches me decía con su peculiar gracia:

—Mi vida no tiene nada que contar. Ni un paro, ni una peripetia. Mis contratos han concluido siempre en la fecha fijada, nunca antes. Ningún empresario me ha quedado á deber un sólo céntimo....

¡Feliz doña Balbina! ¡Cómo la envidiarán los tertulios de la calle de Sevilla!

Aparte de las *tournées* veraniegas, desde el día de su debut ha trabajado la Valverde siempre en Madrid, excepto el año de la Revolución, en que el miedo de la empresa la llevó á Valencia y Sevilla, y el año 1870, en que fué á Cuba con Rafael Calvo y Teodora Lamadrid.

Ella estrenó el teatro de la Comedia, y después de trabajar allí cinco años; lo dejó para inaugurar Lara, de donde ya no ha salido. En este teatro lleva 25 temporadas, y se encuentra decidida á celebrar las bodas de oro de la *bombonera*.

De todos los autores, excepto Galdós y D. José Echegaray y algunos de los que emplezan, ha estrenado obras que deben á ella gran parte de su éxito.

La memoria de la célebre actriz es prodigiosa. Su esfuerzo recuerda pasajes de obras antiguas y modernas.

En la última excursión á América dieron los do

Lara á bordo del vapor que les conducía una función á beneficio de la Sociedad de Salvamento de Naufragos, y como fuera imposible sacar de la bodega el archivo, la Valverde llevó el peso de la representación, recitando sin apuntador y sin equivocaciones, monólogos y escenas de regular actualidad.

La otra noche entré en su cuarto. Hace veinte años—era yo entonces un muchachuelo—la serví de *cicerone* (!) en una de nuestras ciudades, tan notable por sus monumentos como por la tristeza que en ella reina. Desde aquella época no nos habíamos hablado. Al decir mi nombre, el nombre de un amigo de quince días, me recordó y me admiró luego oyéndola referir insignificantes sucesos de aquellos tiempos ¡ay! ya lojanos.

Su familia y el teatro son las dos únicas pasiones de nuestra primera característica. Amor encuentra en la una; cariño y aplausos en el otro. Y aquélla y éste son indispensables para la dicha de su existencia.

Inteligente, afable, modesta, simpática, Balbina Valverde sólo cuenta amigos y admiradores que esta noche, como en todos sus beneficios, acudirán en romería á aplaudir y obsequiar á la artista á quien debemos tantas horas agradables.

Alejandro P. Lugin.

EL HOMENAJE Á ECHEGARAY

Trabajos de la comisión

La comisión organizadora del homenaje nacional á D. José Echegaray prosigue con entusiasmo el estudio y la preparación del programa cuyas líneas generales conocen ya nuestros lectores.

A diario se reúne, de tres á seis de la tarde, en la sala de juntas del Ateneo.

Los primeros actores de los distintos teatros de Madrid, á quienes se han dirigido para organizar con ellos la representación de *El gran Galeoto*, en el Español, se han ofrecido incondicionalmente, prestándose á interpretar el personaje que la comisión les designe, sin atender á su importancia ni reparar en categorías, todo lo cual ha evitado las dificultades del reparto. Igualmente se esperan con respecto á *El libro tulvario*, obra que, por la circunstancia de ser la primera producción del gran dramaturgo, figurará también en el programa de la función del Español.

En la secretaría del Ateneo se han recibido ya numerosas adhesiones, no solamente de corporaciones literarias y científicas de Madrid y provincias, que en sus números, que remiten, dedican atención preferente al homenaje; las adhesiones una vez completas y ordenadas, se darán á la prensa.

EL CRIMEN DEL DOMINGO

La justicia ha estado expuesta á sufrir un error, como otros muchos que se registran en los anales jurídicos, imputando á un inocente el crimen cometido por otro individuo.

En el ocurrido la noche del domingo, las pruebas contra el cabritero Federico Sánchez eran abrumadoras, pues las declaraciones del sereno Manuel Menéndez y del niño Antonio Monjibar, sobrino del dueño de la taberna núm. 14 de la calle de la Ruda, eran terminantes y no admitían réplica.

Pero la verdad ha triunfado. El autor del crimen ha caído en manos de la justicia, y Federico Sánchez podrá volver á su hogar, en el que no reinará la alegría que reinaba antes de que fuese detenido como presunto autor, pues á consecuencia del disgusto ha enfermado gravemente su esposa, y su hija, criatura de pocos meses de edad, se ha quedado sin alimento por efecto de la enfermedad de su madre, adquiriendo también una dolencia que la tiene á las puertas de la muerte.

No esperaba Federico el cuadro de desolación que tiene en su casa, y por tanto toda la verdad de sus palabras, al exclamar entre risas y lágrimas, cuando salió de la cárcel:

—¡Dios bendiga á ese inspector que nos ha salvado!

Llegada del criminal

Anoche era esperado el criminal á las seis y veintiséis, hora de entrada en Madrid del mixto de Irún.

Sin embargo, por atenciones del servicio, no pudo ser conducido en ese tren, llegando vigilado por la Guardia civil en el de las siete y treinta y cinco.

Aunque el gobernador civil había dispuesto que José del Río fuese conducido á la cárcel, el Juzgado instructor se constituyó en el despacho del juez de guardia, ordenando que se trasladase al criminal en el momento en que llegase al Juzgado para proceder inmediatamente á la diligencia de indagatoria.

Señas del criminal

Al bajar del coche José del Río, se tapó la cara con la bufanda para que no se pudieran distinguir sus facciones.

Sin embargo, tuvo un momento en que quedó su rostro al descubierto. Tiene grandes mechones de pelo negro que le caen hasta los ojos; éstos son de torva y dura expresión y sin color definido; fruncido el entrecejo, pómulos salientes y fisonomía poco simpática; elevada estatura y torpe en sus movimientos.

El tipo, sin fijarse en detalles, es parecido al de Federico Sánchez.

Convicto y confeso

Ante el juez declaró que era el autor de Aniceto Plaza, aunque al principio no creyó haberlo causado la muerte, pues sólo pretendió defenderse de la agresión de aquél.

Sus manifestaciones han coincidido con las prestadas por su primo Ricardo del Río, de las que tienen conocimiento nuestros lectores por el relato que de las mismas hemos hecho en números anteriores.

¿Dónde está el arma homicida?

Dijo que él había sido el primero que había dado una botafeta á Aniceto, y viendo que éste se empalmaba con una navaja de las llamadas *cabriteras*, salió huyendo hasta la calle de Toledo, donde alcanzado por Aniceto, no tuvo más remedio para repeler la agresión que sacar un cuchillo de los usados por los pescadores, tirándole un viaje y continuando su camino hasta que fué detenido por el sereno.

Como el arma que obra en el Juzgado es una navaja *cabritera*, no es la del agresor, según manifestación propia de éste, que no sabe dónde echó la suya.

Se asegura, por tanto, que ha sido del arma con que se valió para cometer el crimen.

El objeto de su viaje

Después de relatar minuciosamente su crimen, que como dejamos dicho, coincide con las manifestaciones hechas por Ricardo, agregó que su único

objeto al dirigirse á León era despedirse de su mujer y de su hija, que viven en Santa Catalina, caserío próximo á Astorga, pues tenía la seguridad de caer en manos de la justicia.

—No he conseguido mi objeto—terminó—y lo siento muchísimo, pues ahora ¡Dios sabe cuándo los podré ver, si los veo!....

A la cárcel

El juez dictó anoche auto de prisión contra José del Río, siendo atado codo con codo y conducido á la Cárcel Modelo por los guardias de Seguridad Recio y Girado, que estaban anoche de servicio en el Juzgado.

En libertad

Federico Sánchez fué puesto inmediatamente en libertad, en vista del mandamiento del juez, llevado por los mismos guardias que condujeron á José.

No obstante su enfermedad, la esposa de Federico esperaba á éste con la natural ansiedad en el vestíbulo de la Cárcel, desarrollándose entre ambos esposos la consiguiente escena, que no es para describirla.

Mil plácemes merece el inspector Sr. Pérez del Villar, tanto por el servicio prestado, como por haber librado de una condena á Federico Sánchez, que no tenía más culpa que su semejanza con el criminal, y nosotros, poco amigos de bombos, se las damos cumplidas en esta ocasión.

LA VIDA EN PROVINCIAS

Mitin regionalista.—El ferrocarril de Ax-Puigcerdá-Ripoll.—La marina mercante.

La prensa de Barcelona recoge estos días con gran amplitud algunos hechos de interés. Son éstos dos mitins recientemente celebrados en aquella capital uno en Puigcerdá el otro, así como una conferencia acerca de tan importante cuestión para España, como es cuanto se refiere á la marina mercante.

Algo hemos de recoger también en EL CORREO, por ser nuestro propósito constante reflejar en lo posible las ideas, las aspiraciones de todas las regiones españolas, cuanto represente movimiento progresivo en el orden intelectual ó material en nuestro país.

Uno de los mitins á que nos referimos se celebró en el teatro de Novedades de Barcelona, organizado por la «Liga Regionalista», con objeto de *aprotestar de la indefensión en que los Gobiernos de la República en la representación provincial y en el Parlamento y de la pasividad que miran to to lo que es de interés para Catalunya*, según rezaba la convocatoria.

Se pronunciaron discursos por los Sres. Nabola (D. Pedro), Cambó, Abad y Rusiñol (D. Alberto) sobre el tema enunciado, que fueron acogidos con aplausos por la numerosa concurrencia que asistió á la reunión.

También hablaron de las próximas elecciones provinciales, protestando de que el Gobierno haya dispuesto que sólo se voten cuatro candidatos por los distritos de aquella capital, por creer que con arreglo á la ley corresponden ocho á Barcelona, y afirmaron, á este propósito, que el catalanismo jamás ha pactado con el poder central.

El segundo mitin, á que antes nos hemos referido, se ha celebrado en Puigcerdá en favor del ferrocarril Ax-Puigcerdá-Ripoll, con motivo de haberse recibido por las comisiones gestoras nombradas en la Asamblea verificada en Agosto último por iniciativa del alcalde de Puigcerdá, un telegrama del diputado de los Pirineos Orientales, M. Escanyé, manifestando que en el seno de la comisión de Trabajos públicos de Francia se nota disparidad de opiniones y una franca oposición al ferrocarril Ax-Ripoll.

Puestas de acuerdo las comisiones gestoras de la Cerdaña francesa y española y la de Barcelona, organizaron el mitin, al cual asistieron representantes de todos los pueblos de ambas Cerdañas, cantón de Montlouis, Couflent, Argeu, Seo de Urgel, Ribas, Ripoll, Granollers, Vich y Barcelona, entidades de todas clases de Cataluña y los diputados y senadores de aquellas regiones.

Al mitin de Puigcerdá precedió una reunión en Bourgnadame, en donde se unieron las comisiones francesas y españolas, y después de pronunciarse algunos discursos, se trasladaron todos á Puigcerdá. El mitin revistió importancia por las representaciones que á él asistieron.

Se aprobaron las siguientes conclusiones:

- 1.º Telegrafiar, por la comisión de la Cerdaña española á los señores presidente del Consejo de ministros, ministro de Estado y ministro de Agricultura, Industria, Comercio y Obras públicas, dándoles cuenta del mitin celebrado y pidiéndoles que activen la ratificación del tratado de ferrocarriles transpirenaicos de Agosto último, sin introducir en él modificación alguna.
- 2.º Telegrafiar por la comisión de la Cerdaña francesa y en idéntico sentido á los señores presidente de la República, ministro de Negocios Extranjeros y ministro de Obras públicas.
- 3.º Telegrafiar, dándoles cuenta del mitin, á los señores diputados adheridos al mismo y á las corporaciones, entidades y periódicos de Cataluña, solicitando su apoyo, y
- 4.º Conceder un voto de confianza á las comisiones gestoras del ferrocarril Ax-Puigcerdá-Ripoll, para que adopten los acuerdos que crean más convenientes para su realización y convoquen otro ú otros mitins si así lo exigen las circunstancias.

La otra nota de interés que recoge la prensa de Barcelona, es la conferencia dada en la «Liga de defensa industrial y comercial» por el Sr. Arumí acerca de las Asociaciones de carácter económico y la marina mercante.

Lamentóse el conferenciante de la falta de unidad de criterio que se desprende de las peticiones que elevan á los Poderes públicos aquellas entidades y de que aparte de que muchas veces las peticiones son contradictorias y con distinta finalidad, acontece, aun en aquellos casos en que las sociedades solicitan la adopción de medidas en un mismo sentido, que las solicitudes contienen suplicas en distinta forma, y de ahí que en Madrid no sean atendidas, como debieran serlo, nuestras reclamaciones en pró de los intereses materiales del país.

Hizo notar que es absolutamente necesario que en Cataluña y en Barcelona haya unidad absoluta de criterio entre las distintas entidades económicas, adoptando como programa ó lema tres puntos fundamentales acerca de los que no puede haber disformidad y que marcan tres tendencias: 1.º Exportar más; 2.º Importar más y directamente, y 3.º Fomentar nuestra marina mercante.

Es indudable la importancia de esta conferencia, pues si, como decía el Sr. Arumí, no tenemos marina mercante propia española, esto es que sea español el buque, español todo lo que haya á bordo y españoles los tripulantes desde capitán á paje, no tendremos comercio español.

Los conflictos obreros

La Unión Gremial

Como anunciamos, anoche se reunieron los patronos del ramo de construcción, que forman la Unión Gremial, bajo la presidencia de D. Rafael Rech.

Con muestras de desagrado fué acogida la siguiente proposición, firmada por los Sres. Nicolí, Marín, Soto, Laporte, Angel, Rodríguez y Díaz: 1.ª Que todos los maestros que hayan de necesitar obras de cantería, no podrán utilizar las que les suministren las Sociedades obreras y si solo las que les den los maestros canteros agremiados.

2.ª Que todos los maestros de La Unión Gremial se comprometen solemnemente a no suministrar sus trabajos ni sus materiales de ninguna clase a los maestros que no cumplan la condición primera, retirando su personal y materiales en el momento en que llamen a las Sociedades obreras para que les sirvan.

3.ª Se entiende que estos acuerdos se han de cumplir tanto en contratos parciales como en totales, y

4.ª Asimismo este acuerdo deberá cumplirse, aun en el caso de que utilicen a la Sociedad obrera de canteros, los dueños y arquitectos.

El Sr. Nicolí hizo presente las consecuencias inherentes al paro, no solo para los maestros y los obreros, sino para el público en general.

Después de alguna discusión, fué aprobada la proposición por 64 votos contra 31.

El delegado Sr. Marín dió las gracias a La Unión Gremial, en nombre del gobernador, por haber resuelto este conflicto sin acudir al paro general.

Todos los asistentes a la reunión firmaron las anteriores bases.

Los canteros

Sin llegar a un acuerdo, también celebró anoche una reunión la Sociedad de Canteros.

Los asociados persisten en su idea de prescindir por completo de los aparejadores.

Los albañiles

Esta tarde celebrará un mitin en el teatro Barbieri la Sociedad de albañiles El Porvenir del Trabajo, con objeto de continuar el estudio y discusión del laudo arbitral.

El Mensaje de los somatenes

La comisión de los somatenes armados de Cataluña, que el sábado saldrá de Barcelona para Madrid con objeto de ofrecer a S. M. la Reina doña María Cristina una medalla conmemorativa del solemne acto de la proclamación de la Virgen de Monserrat por patrona de aquel instituto, la entregará al mismo tiempo un Mensaje concebido en estos términos:

«SEÑORA:

Muy grato ha sido a los somatenes armados de Cataluña que S. M. el Rey, vuestro augusto hijo, se haya dignado escuchar su voz en súplica para auxiliar el real decreto de 10 de Abril de 1904, de la creación de una medalla de oro, única, para uso de V. M., igual a la de bronce que se concedió a los somatenes en conmemoración del acto de proclamar patrona suya a Nuestra Señora de Monserrat, que con tanto entusiasmo y en número importantísimo realizaron en aquel santuario bajo la presidencia de S. M. el Rey.

Los somatenes, al recibir con satisfacción y reconocimiento esa real distinción, desearon también que comprendiera a la angusta persona que tantas pruebas nos tiene dadas de su amor, y a quien precisamente debemos la declaración oficial del patronato, y la comisión organizadora que suscribió, interpretando los sentimientos de todos sus compañeros, y en la esperanza de que a V. M. será grato el ostentar la misma medalla que recibimos de S. M. el Rey, solicitó, por unánime acuerdo, la pertenencia soberana disposición, y una vez obtenida, cree llenar un deber de gratitud ofreciendo a V. M. la insignia.

Dignos, señora, aceptarla y usarla, con lo que los somatenes recibirán una prueba más de su real afecto y un testimonio del que ellos sienten por V. M.

Barcelona 20 de Febrero de 1905.

Señora: A. L. R. P. de V. M.—(Siguen los firmas de todos los vocales de la comisión organizadora.)

El mensaje está extendido en pergamino. En primer término se destaca la figura de D. Alfonso XIII, colocoado a un individuo del somaten de la medalla conmemorativa, y en la parte inferior campear los escudos de España y de Cataluña. En el fondo vése un grupo de somatenes con bandera, y a lo lejos se esfumaba la montaña de Monserrat, sobre la cual se cierne el ángel de la paz, símbolo de los somatenes.

La medalla va encerrada en un estuche de terciopelo y seda, con tapas de marfil, y lleva el anagrama de María Cristina en cifras de oro.

La escuadra española en Canarias

Un concierto

Las Palmas 22.—Con un lleno completo se celebró anoche en el teatro Pérez Galdós el concierto organizado en honor de los marinos de la escuadra de instrucción.

Asistieron todas las autoridades locales, el cuerpo consular y numerosos marinos de la escuadra.

El palco presidencial estaba ocupado por el almirante Sr. Lazaga, el gobernador civil y el alcalde.

La sala presentaba brillante aspecto. Tomaron parte en el concierto las colonias inglesa y alemana.

FRANCIA Y ESPAÑA

El ministro de Estado en París

París 22.—M. Delcassé, ministro de Negocios Extranjeros, ha ofrecido hoy en el palacio de Orsay un almuerzo en honor del Sr. Villaurrutia, asistiendo a él, además del Sr. León y Castillo y el alto personal de la embajada de España, todos los ministros.

El Sr. Villaurrutia saldrá mañana jueves para Madrid.

París 22.—Le Temps dice que el viaje a Madrid del presidente de la República se efectuará probablemente en el otoño.

París 22.—El Sr. Villaurrutia ha declarado a un redactor de Le Temps que probablemente el rey Alfonso XIII vendrá a París hacia fin de Mayo.—Fabra.

EN RUSIA

Tumultos y colisiones

Bakou 22.—A pesar de las energías medidas tomadas por la policía y de la intervención de las tropas, continúan los tumultos y sangrientas reyertas.

Por todas partes suenan disparos y descargas, oyéndose gritos de dolor y espanto, quedando interrumpidos los servicios públicos y cerrados los establecimientos.

Las calles halláanse atestadas de cadáveres, cuya sangre corre por el arroyo.—Fabra.

Concurso de Cartillas agrícolas

Por el ministerio de Agricultura, en real orden que publica la Gaceta de hoy, se dispone que se abra un nuevo concurso público para la redacción de Cartillas agrícolas, con sujeción a lo que preceptúa el real decreto de 15 de agosto de 1903, y el anuncio de la Dirección del ramo, inserto en la Gaceta de 29 de dicho mes y año, y cuyo plazo de admisión terminará el día 30 del próximo mes de

Septiembre, con destino a las regiones siguientes: Tercera. Que comprende las provincias de Zaragoza, Huesca, Teruel, Logroño y Navarra.

Cuarta. Barcelona, Gerona, Lérida y Tarragona.

Novena. Castellón, Valencia, Alicante y Murcia.

Undécima. Granada, Málaga y Almería.

Duodécima. Islas Baleares.

Décimatercera. Islas Canarias.

Los ejemplares de cada Cartilla deben presentarse con el lema correspondiente, y en sobre cerrado y lacrado, y con igual lema el nombre, apellido y domicilio del autor.

Noticias de sociedad

Son tan legítimas las simpatías que goza en la alta sociedad madrileña la distinguida esposa del ministro de Portugal, que sus reuniones de los miércoles se ven siempre muy concurridas.

Una vez más pudo conocerlo ayer tarde la condesa de Tovar de Lumus. En sus elegantes salones congregáronse distinguidas y hermosas señoras y señoritas, a todas las cuales atendía y agasajaba con su esquisita galantería.

Entre otras concurrieron las duquesas de Bailén, Noblejas y viuda de este título y del Infantado; marquesas de Portago, Valdeterrazo, Coquilla, Viana, La Guardia, Santa Genoveva, Valdeleigas, Candelaria de Yrarayabo y Vadillo; condesas de Aguilar de Inestillas, San Román, Munter, Caudilla, Maluque, Arentales, Caltabuturo, Benomar y Valmáseada; baronesas de la Torre y del Castillo de Chirel; señoras de Hardy, Pardo Bazán, Osma, viuda de González de Castejón y Pérez del Pulgar, y señoritas de Calcedo, Heredia, Bermúdez de Castro, Domínguez, Pineda, González de Castejón, Potestad, Merry del Val, Pérez del Pulgar, Goicoerrotea, Monserrat, Pardo Bazán, Travesedo y algunas más.

Auxiliar vista de la Aduana de Bilbao, D. José García Astrain, núm. 20.

Auxiliar vista de la Aduana de Sevilla, D. Alfredo Morán y Zazo, núm. 21.

Auxiliar vista de la Aduana de Cádiz, D. Ricardo Salom y Fenoll, núm. 22.

Oficial de la Aduana de Huelva, D. Alberto Rubio y Marín, núm. 23.

Auxiliar vista de la Aduana de Port-Bou, don Juan Tomás Amengual, núm. 24.

Oficial de la Dirección general de Aduanas, don Luis Martínez Torres, núm. 25.

Auxiliar vista de la Aduana de Tuy, D. Daniel Fúnez Godoy, núm. 26.

Oficial de la Aduana de la Coruña, D. Gonzalo Quintana y Ruiz, núm. 27.

Auxiliar vista de la Aduana de Bilbao, D. Máximo Salas y Fernández de Reinoso, núm. 28.

Auxiliar vista de la Aduana de Valencia de Alcántara, D. Francisco Curto y Avila, núm. 29.

Auxiliar vista de la Aduana del Ferrol, D. Juan Sanz y Mas, núm. 30.

Oficial de la Aduana de San Sebastián, D. Luis de Ochotorena y Laborda, núm. 31.

Auxiliar vista de la Aduana de Irún, D. Andrés Sánchez y García Roves, núm. 32.

Oficial de la Aduana de Irún, D. Guillermo Ochoa y Clemente, núm. 33.

Auxiliar vista de la Aduana de Badajoz, D. Tomás Figueroa y Cortas, núm. 34.

Oficial de la Aduana de Port-Bou, D. Emilio Mas y Aguirre, núm. 35.

Oficial de la Aduana de Valencia de Alcántara, D. Eduardo Sancho y Chorat, núm. 36.

Oficial de la Aduana de Badajoz, D. Enrique Miguel Ibáñez, núm. 37.

Auxiliar vista de la Aduana de Fragedada, don Agustín Bazán y Blasco, núm. 38.

Oficial de la Aduana de Fragedada, D. Julio Rodríguez Hernández, núm. 39.

Vista de la Aduana de Fuentes de Oñoro, don Antonio Gálvez y González, núm. 40.

Por la misma real orden se hacen también los siguientes nombramientos:

Auxiliar vista de la Aduana de Grao de Valencia, por traslación, D. Fausto Ruiz Espuñez.

Administrador de la Aduana de San Esteban de Pravia, por traslación, D. Mauro Gómez de Segura.

Administrador de la Aduana de Puenteeceso, por traslación, D. Luis Sobredo Corral.

Imprudencia lamentable

Una anciana abrasada

El sereno de la Villa núm. 5, José Pérez, notó a las cuatro próximamente de esta madrugada, y al recorrer su demarcación, que en la calle de Aceiteros se advertía un fuerte olor a ropas quemadas.

Unos cuantos metros antes de llegar al núm. 8 de la referida calle, vio que salía del portal de la casa una mujer con las ropas ardiendo y pidiendo socorro a grandes voces.

Preocupóse el sereno en su auxilio; pero cuando fué a cogerla, la infeliz mujer cayó al suelo desplomada.

El vigilante nocturno avisó inmediatamente a la Casa de Socorro, de donde acudió un médico, quien manifestó que la mujer aquella había fallecido.

Practicadas las oportunas diligencias, se vino en conocimiento de quién era.

La abrasada se llama Isabel Mascaloté Azcona, de setenta y dos años de edad, viuda y natural de Madrid.

Isabel vivía sola en la calle de Aceiteros, núm. 8, que es una casa de planta baja y con dos habitaciones.

Al acostarse tenía la costumbre de dejar el brasero encendido, próximo a la cama donde dormía. Sin duda saltó una chispa prendiéndola las ropas.

Al notar que se quemaba, salió a la calle en demanda de auxilio, pero el fuego había tomado tan rápido incremento, que la produjo quemaduras gravísimas, a consecuencia de las cuales falleció.

Personado el juzgado en el lugar del accidente, ordenó que fuese conducida a la Casa de Socorro hasta que se dispusiese su traslado al Depósito judicial.

ELECCIONES PROVINCIALES

Designación de candidatos

En el Círculo Liberal democrático se reunió anoche, bajo la presidencia de D. Cándido Lara, comité del distrito del Centro, para la designación de candidatos en las próximas elecciones.

Pronunciaron discursos los Sres. Sáez, Raventós y Frutos, siendo proclamado candidato, por unanimidad, D. Simón Sánchez.

Después de dar éste las gracias por la designación, el Sr. Lara manifestó que, habiéndose designado otro candidato por el partido liberal para luchar en unión del democrata, rogaba al comité que se le apoyara con la misma decisión y entusiasmo que a D. Simón Sánchez, a fin de conseguir el triunfo de ambos candidatos.

Fué así acordado por unanimidad.

Con el mismo objeto se celebró también anoche otra reunión en el Círculo Liberal.

Presidió el señor conde de Romanones, quien, al dar cuenta del objeto de la reunión, manifestó que el partido liberal acude a la próxima contienda con sus dos fracciones unidas, siendo una agrupación única, acudida por los Sres. Montero Ríos y Moret, cuyos jefes han expresado su pensamiento en la última circular electoral.

Hablaron después los Sres. González Rojas, Novella, Doval, Requejo y Ruiz de Velasco, y a propuesta del conde de Romanones fué acordada la siguiente candidatura:

Sres. García de la Rasilla, Cembrano, Cuenca, Benito Moreno y Argente.

Los cuatro primeros aspiran a la reelección. El Sr. Argente es un notable periodista, de quien hizo elogios el señor conde de Romanones.

La candidatura conservadora en Madrid es la siguiente: Distrito de Buenavista-Centro.—D. Justino Bernard y D. Alfredo de la Garma.

Universidad-Hospicio.—D. Lorenzo Rolland y D. Ramón Peris.

Palacio.—D. Alfonso Díaz Agero, D. Isidro Urbano y D. Ricardo S. Pérez de Soto.

Colmenar Torrelaguna.—D. Felipe Montoya, D. Eduardo Yáñez y el Sr. Goitia.

Navalcarnero San Martín.—D. Angel Pérez Magnin y D. Ramón de Cárdenas.

EXTRANJERO

Rumores infundados

San Petersburgo 22.—Los rumores referentes a la apertura de negociaciones para la paz entre Rusia y Japón carecen por completo de fundamento.

La Cámara austriaca

Viena 22.—M. Vetter ha sido nombrado presidente de la Cámara de diputados.

Fábricas incendiadas

Londres 22.—Seis importantes fábricas de automóviles del barrio de Longaero se han incendiado.

Las pérdidas materiales ascienden a más de cinco millones de francos.—Fabra.

Irving enfermo

Londres 22.—Se encuentra enfermo de gravedad el ilustre actor Henri Irving.

De todas partes se reciben telegramas interesándose por su salud.

BILLETES KILOMETRICOS

Las Compañías de ferrocarriles han acordado una modificación en los billetes kilométricos, para que puedan estar comprendidos en las libretas, además de las personas que hoy tienen derecho a un mismo billete, los abuelos políticos, nietos políticos y hermanos políticos.

Se reforman las series, siendo los billetes solamente de 2.000, 2.500, 3.000, 3.500, 4.000, 4.500, 5.000, 6.000, 7.000, 8.000, 9.000, 10.000, 11.000 y 12.000 kilómetros.

Estas modificaciones regirán desde 1.º de Junio. Los precios serán análogos a los actuales.

DANIEL MORAZA

Anoche se suicidó en el hotel Santa Cruz don Daniel Moraza, disparándose un tiro de revólver en la sien derecha.

Su vida fué agitada, y era uno de los supervivientes de la generación de moderados y progresistas. Empezó en los primeros albores de su juventud a escribir en periódicos y revistas artículos, que desde luego le dieron fama y renombre.

Fué diputado y desempeñó en Filipinas diversos cargos, entre ellos la Dirección de Administración y el Gobierno civil de Manila.

Hombre probo y honrado, no recogió en tan productivos cargos más que algunas pesetas, las precisas para emprender su viaje de regreso a España.

Sin familia y olvidado de sus correligionarios, y no pudiendo acostumbrarse a la soledad en que lo habían dejado, pensó en precipitar su muerte.

Daniel Moraza contaba setenta y cuatro años de edad.

¡Descanse en paz el viejo periodista, que sólo ha visto ingratitude y abandono!

SUCESOS

Accidente del trabajo

Manuel Rubio, obrero de una herrería del paseo de las Delicias, número 7, fué curado ayer en la casa de Socorro correspondiente, de una herida en el ojo derecho que le había producido una chispa de la fragua en que trabajaba.

También fué curado en la casa de Socorro del distrito, el obrero Claudio Lara que se había herido gravemente en la mano izquierda trabajando en un taller de la calle de San Rafael, número 13.

Timo

Ayer le fueron timadas 60 pesetas por el procedimiento de las tres cartas a un sujeto llamado Bernardo Ortiz.

Suicidio

Desde una de las ventanas de la tercera galería de la Cárcel Modelo se arrojó esta mañana al patio un quincenario llamado Manuel Rey López, produciéndose gravísimas heridas y conmoción cerebral.

Conducido al Gabinete médico de la Cárcel falleció a los pocos momentos, sin prestar declaración.

Se ignoran, por lo tanto, los móviles del suicidio.

Raterías

A petición de D. Juan Martínez Jiménez, gerente de la casa de comercio «Sucesos de Pedro Palacios», ha sido detenido en la calle de la Bolsa un

EDICIÓN DE LA NOCHE

CONSEJO EN PALACIO

Presidido por S. M., se ha celebrado esta mañana el acostumbrado Consejo de los jueves, que ha terminado poco después de las doce y media.

El jefe del Gobierno en su discurso-resumen de los acontecimientos más notables ocurridos durante la semana, hizo referencia a los acuerdos tomados en la reunión de ayer y a que en plazo muy breve estarán terminados todos los presupuestos parciales, que se hallarán en poder del ministro de Hacienda el 23 del actual.

En orden a la política exterior, se ocupó el presidente con especialidad de Rusia y de la muerte del gran duque Sergio, así como de los incidentes parlamentarios que últimamente se han desarrollado en Inglaterra.

Después el presidente del Consejo puso a la firma del Rey un decreto nombrando al marqués de Pidal presidente del Consejo de Estado.

El de la Guerra llevó a la firma varios decretos autorizándole para adquirir material sin las formalidades de subasta.

AYUNTAMIENTO

Junta municipal de Asociados.—Subastas de las basuras.—El Pasaje Comercial.

Presidida por el señor conde de Mejorada del Campo se ha reunido hoy en el Ayuntamiento la Junta de Asociados, siendo ésta la primera que celebraba la elegida por el año actual.

Apróbase sin discusión la casi totalidad de los asuntos municipales que a su sanción iban, y el referente a los pliegos de condiciones para subastar el aprovechamiento de las basuras que se recoger de la vía pública, con una enmienda en que se disponía que el concesionario quedaba obligado a facilitar 3.000 carros de aquellos con destino a los parques y jardines de Madrid.

Pónese a discusión el referente a la reforma del proyecto de «Pasaje Comercial» desde la calle de Alcalá a la Red de San Luis, y el Sr. Fischer lo combate por entenderlo ilegal.

Lo defienden los Sres. Gálvez Holguín y Ortega Morejón, y los Sres. Quirós y Cortina, de acuerdo con el Sr. Fischer, lo combaten.

El Sr. Ruiz Jiménez dice que votará a favor del proyecto como lo hizo en el Ayuntamiento, porque entiendo que es una mejora beneficiosa para Madrid y que responde a una gestión antigua (anterior a la presentación del proyecto) de los senadores y diputados por Madrid, que pidieron la desaparición de las calles de la Aduana y Jardines por anti-higiénicas.

Añadido que además de no costar nada la reforma al presupuesto municipal, se logra resolver en parte el problema obrero, pues se derriban más de 60 edificios, y que debía exigirse al concesionario el compromiso de empezar las obras antes de los tres meses.

El Sr. Fischer dice que con el proyecto no desaparecen las calles de la Aduana y Jardines.

El Sr. Bas, presidente de la Junta consultiva, dice que ésta en su dictamen no pudo decir si el proyecto era bueno o malo, y su informe en contra lo fué simplemente por no haber presentado su autor los planos de la reforma.

Tomaron parte en la discusión otros señores concejales.

Puesto a votación, fué de echado por 28 votos contra 25.

Mejoras en los barrios bajos

Una comisión del distrito de la Inclusa ha estado esta mañana en el Ayuntamiento a suplicar al señor conde de Mejorada se interese por el pronto derribo de las casas números 1 y 3 de la calle de San Dámaso, para regularizar y embellecer la entrada de la de Embajadores.

El alcalde prometió atender en lo que le fuera posible aquellos deseos.

Los materiales de los Jardines

Hoy se ha celebrado la segunda subasta para el aprovechamiento de los materiales del derribo de las edificaciones de los Jardines del Buen Retiro, siendo adjudicada en el precio tipo de 15.000 pesetas.

El Sr. Albitos

Las comisiones de Hacienda y Beneficencia, reunidas y presididas por el alcalde, han acordado, en el asunto relativo a la vuelta al servicio de la Beneficencia municipal del doctor Albitos, que le reconocieran otros tres médicos a fin de que dictaminaran si han desaparecido las causas que le obligaron a pedir su jubilación.

sujeito llamado Antonio Muñoz Alvarez, por sustraer frecuentemente objetos de bisutería y escritorio que después vendía a un corredor llamado Agustín de la Oliva Cabrera (a) el Sordo.

NOTICIAS

UNICA CASA QUE VENDE los anteojos Roca de Precisión: J. Duboss, óptico. Arenal, 19 y 21.

Además de los ascensos que con motivo de la cesantía de D. Belsario de la Cárcova publicó la Gaceta de ayer, el ministro de la Gobernación ha hecho los siguientes de real orden, corriendo las escalas:

D. Isidro Villanueva y Díaz, para el cargo de jefe de Negociado de primera clase en el Gobierno civil de Madrid; D. Fernando Casado Adriani, jefe de Negociado de segunda clase, secretario del Gobierno civil de Toledo; D. Francisco Riestra y Mon, jefe de Negociado de tercera clase, secretario del Gobierno de Pontevedra; D. Francisco Javier Pelletán, oficial de primera clase en el Gobierno de Barcelona; D. José María Moreno Jiménez de Borja, oficial de segunda clase en el ministerio; D. Carlos Escobar y Gutiérrez, oficial de tercera clase en el ministerio, y D. Plácido López, oficial de cuarta clase también en el ministerio.

Vapor correo

La Guaira 22.—Con rumbo a Puerto Rico ha salido de este puerto el trasatlántico Antonio López.

Choque de dos buques

Gibraltar 22.—En esta bahía han chocado hoy el vapor español José María y la goleta inglesa Pride of the West.

Esta resultó con averías en la obra muerta.

En breve zarpará la escuadra de Canarias con rumbo a Cádiz, donde esperará órdenes respecto al viaje de S. M. a Vigo, si toca en aquel puerto el rey Eduardo VII de Inglaterra ó para llevar a Inglaterra a D. Alfonso XIII.

Por ahora se ha desistido del viaje de la escuadra por el Mediterráneo.

Proprietario y protector de un bandidero

La Guardia civil del puesto de Utrera (Sevilla), ha detenido a D. Juan Navarro y Mesa, dueño de los cortijos La Lapa y El Cenillar, término de Algodonales, por amparar y proteger al célebre criminal apodado El Cristo, y autor de la muerte de un guardia civil y heridas a otros en un encuentro que tuvo há pocos días con fuerzas de la benemérita que lo perseguía.

Monedas godas

Dicen de la isla de San Fernando, que en las escavaciones que se vienen realizando en aquella ciudad para la construcción de las cocheras de los tranvías, se han descubierto gran número de monedas de oro del tiempo de la dominación goda, de distintos tamaños, y algunas de las cuales fueron vendidas a buen precio a coleccionistas.

LA GUERRA

Preparando un ataque

Tokio 23.—El generalísimo Oyama informa que los rusos reúnen de

Por fin, y completamente cansado, el Sr. Labra...

DE LA CORTE

S. M. el Rey ha ido esta tarde en automóvil al...

La Reina ha recibido hoy en audiencia a los señores...

El infante D. Carlos ha estado esta mañana revisando...

Regreso del ministro de Estado París 23.—El Sr. Villaurrutia ha salido a las doce...

Las oficinas de la representación de la Compañía de Río Tinto...

El monumento a Castelar La junta ejecutiva de la erección de un monumento...

NOTICIAS POLÍTICAS y de los ministerios

El ministro de Hacienda, al recibir hoy a los periodistas...

—Hoy no hay nada, señores—empezó diciendo el ministro...

—Este no tiene más que un pequeño inconveniente, el de aquel famoso cuento...

—El debate político será en el Senado o en el Congreso?—le preguntaron.

—No sé—repuso—, pues eso depende de las oposiciones...

Nosotros, en cambio, marchamos sin la menor dificultad...

Terminado el Consejo de ministros celebrado esta mañana en Palacio...

Hemos oído decir, a personas que nos merecen crédito...

El ministro de la Gobernación estuvo esta tarde con vosotros...

de, a las cuatro, en la Presidencia con objeto de conferenciar...

En el ministerio de Hacienda se han reunido esta tarde, a las cuatro...

Balance del día

El ministro de Hacienda, como puede verse en las notas políticas...

Pero ahora el señor ministro de Hacienda ha querido prestar servicio mayor...

La falta de noticias de la guerra ruso-japonesa, demuestra que la campaña...

Es claro que esto no prejuzga el éxito de la campaña...

No ha dejado de comentarse en los corrillos de la gente política...

Lo probable es que el Gobierno procediendo con toda cortesía...

Pero como el señor marqués, por motivos que seguramente serán respetables...

La acumulación actual no irá, según dicen los ministeriales...

Propósito de todo esto? También lo dicen los ministeriales...

Pero después de reconocer que el señor marqués de Pidal es digno...

Entretenido, preocupado y cohibido en esas sutilidades de la cortesía...

Este asunto tiene todavía otros matices dignos de anotarse.

Esa codiciada presidencia del Consejo de Estado fué rogada insistentemente...

Esa presidencia fué luego ofrecida al señor marqués de Aguilar de Campó...

También es digno de notarse la coincidencia de dos sucesos. En Marzo de 1902...

Entre la cifra de entonces y la de ahora, no hay gran diferencia...

EL VINO TÓNICO FOSFATADO

del Dr. Madariaga, que por sus notables virtudes reconstituyentes...

CHARADA

—¡Cuidado con lo que ha toda el matrimonio Quirós, y resulta que mañana se casa con prima dos!

Solución a la charada anterior TES TA RU DO

BOLSA

COTIZACIÓN OFICIAL DEL 23 DE FEBRERO DE 1905

COMPARADA CON LA DEL ANTERIOR Últimos precios

Table with columns: Día 22, Día 23, Diferencia. Rows include 4 p. 100 interior, 5 p. 100 amortizable, Ayuntamiento, Bancos y Sociedad, etc.

4 p. 100 interior.—Total pesetas nominales negociadas, 967.900.

Después de la Bolsa Cierre.—4 por 100 interior, fin de mes, 78'05...

Bolsa de Barcelona Barcelona 23 (4'35 t.) Interior, 78'25...

París 23.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 92'80...

LA GACETA

DE HOY Guerra Los reales decretos de personal firmados ayer por el Rey...

Belisario de la Carcova se publican en la Gaceta de Madrid.

Instrucción pública Real orden disponiendo se anuncie a traslación la cátedra de Agricultura y Zootecnia...

Compañía de los Caminos de Hierro del Sur de España Madrid a Granada (Vía Morada)

Granada a Madrid (Vía Morada) EXPRESO TODOS LOS MIERCOLES EN 48 HORAS

Correos Diarios—17 HORAS Salida Madrid, 6,30 noche. Llegada Granada, 1,30 tarde.

CULTOS

Santo de mañana.—Santos Matías: Modesto, Obispo; Edelberto, rey, y Santa Primitiva.

En la parroquia de Nuestra Señora del Carmen fiesta a San Matías...

En la Encarnación misa solemne a las diez.

En San Ildefonso continúa la novena a Nuestra Señora de Lourdes...

En Jesús misa cantada a las diez, y por la tarde ejercicios con plática...

En la parroquia del Salvador y San Nicolás, Jerónimos del Corpus Christi...

En la V. O. T. de San Francisco, ejercicios piadosos...

En la parroquia de San Rafael, ejercicios de Via Crucis al anochecer.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de las Mercedes en D. Juan de Alarcón...

Funciones para mañana

TEATRO REAL.—No hay función. ESPAÑOL.—Moda.—A las 8 1/2.—El desdén con el desdén...

COMEDIA.—20 viernes de moda.—Turno par.—A las 9.—Los gansos del Capitolio...

PRINCESA.—A las 8 1/2.—Otelito el moro de Venecia.

PRICE.—Viernes de moda.—A las 9.—La bolita de alojamiento.

LARA.—Moda.—A las 8 1/2.—El nene.—A las 9 1/2.—El nuevo servidor...

APOLO.—A las 8 3/4.—La revoltosa.—A las 9 3/4.—El mal de amores...

A las 3 en punto.—Beneficio de la Asociación de Actores.—(Véanse programas y carteles).

ZARZUELA.—A las 8 3/4.—Lysistrata.—A las 10.—La vara de alcalde...

ESLAVA.—A las 9.—El premio de honor.—A las 10.—Frou-Frou...

MODERNO.—A las 8 1/2.—Los tres gorriones.—A las 9 3/4.—Las estrellas...

CÓMICO.—A las 9.—El tunel.—A las 10.—El Tunel.—A las 11.—Rusia y Japón.

PANORAMA IMPERIAL (Montera, 10).—(De 3 de la tarde a 12 de la noche)...

RECREO SALAMANCA.—(Ayala, 1, Castellana, 10).—Espectáculo de tarde...

RECREO ARGÜELLES (Ferra, 29).—Grandes atractivos.—Cinematógrafo con interesantes vistas...

LA REGENCIA

POR ALEJANDRO DUMAS

Europa. Era un sabio, sumamente comedido, apreciado de todos...

Al lado de estos sujetos, el consejero Romilló de Coudray ocupaba un lugar bien pequeño...

Nuestro consejero era muy hombre de bien, tenía talento y erudición...

M. de Noailles se ruborizó y calló. Todo un duque y mariscal...

Fuera de esto, era Romilló en todo tan puro, que cuando una sociedad de arrendadores...

—¡Ah! ya—dijo Romilló.—¡si tome parte con vosotros, cómo podré hacer que os ahorquen en el caso de que seáis unos bribones?

—A más del Consejo de la Regencia y de los otros cinco que hemos mencionado...

Este hombre era Guillermo Dubois.

El duque de Orleans había tenido sucesivamente cuatro ayos, el mariscal de Noailles...

Saint-Laurent, dependiente de Monsieur, y persona del mayor mérito...

Había ocupado Saint-Laurent, para copiar los textos que habían de servir al joven príncipe...

Una debilidad cometida por la dama de honor, ó doncella de Gourques...

—Señor, respondió erguidamente Dubois, en las grandes ocasiones no se debe pedir a un rey tan magnánimo como V. M.

—Hijo mío, yo no deseo en el mundo más que el bien del Estado y vuestra gloria...

—¿Qué? —Tengo que advertir una cosa a monseñor, —¿Y cuál es? —Es que esta hermosa criatura tiene un memorial para presentarlo a monseñor.

—Entonces ve a buscarla, Dubois salió de la antecámara con el original del retrato.

—Veamos, niña mía—dijo el príncipe, tomando con viveza el papel de las manos de la joven.

—Leed, monseñor, leed—dijo Dubois. —¡Oh! ¡oh! son los despachos de consejero de Estado que no quise firmar ayer.

—Sí, monseñor; mirad qué bonita es. El Regente tomó la pluma y firmó en seguida, arrojando los despachos a Dubois.

—Toma, bergante! ¡huy! ó te mata a golpes. Dubois cogió los despachos y se puso en salvo.

Véase como Dubois fue consejero de Estado, ó más bien, véanse las causas aparentes...

Pensó que Dubois, ese compañero de desórdenes que no estaba bautizado...

—¿Qué tienes ahí?—preguntó el regente. —Mirad, monseñor. —¡Oh! ¡Qué hermosa criatura!

—¿Y dónde está? —En vuestra cámara. —Voy al momento a verla. —Esperad.

—¿Qué viene a ser eso?—preguntó el Regente. —Ya lo veis, monseñor, respondió Dubois.

—Sí, son los despachos de consejero de Estado; pero ¿a quién quieres que nombre? —A mí, señor. —¿Cómo a tí?

—Sí, monseñor; cuando casé a vuestra Alteza con la hija del rey, pedí a S. M. que me nombrara cardenal...

—Dubois, ve a traerme mi bastón, para que te rompa los huesos. Dubois guardó en el bolsillo sus despachos...

Al día siguiente volvió, llevando, no un despacho de consejero de Estado, sino un retrato. —¿Qué tienes ahí?—preguntó el regente.

—Mirad, monseñor. —¡Oh! ¡Qué hermosa criatura!

REGALA

MADRID **Un Magnífico Plano-Guía de Madrid.** **MADRID**

Vigésimaprimer edición, 1905.

GUÍA COMERCIAL DE MADRID Y SU PROVINCIA

PUBLICADA CON DATOS DEL ANUARIO DEL COMERCIO (BAILLY-BAILLIÈRE)

CONTIENE

PRECIO

En Madrid, 5 ptas. En provincias, 6,25.

De venta en la Casa editorial de BAILLY-BAILLIÈRE É HIJOS, Plaza de Santa Ana, 10, en todas las Librerías y Tiendas de objetos de escritorio.

PURGANTE

Las personas que conocen las Píldoras del Dr. DEHAUPEL de París, no titubean en purgarse, cuando lo necesitan. No temen el asco ni el cansancio, porque, contra lo que sucede con los de más purgantes, estos no obran bien sino cuando se toma con buenos alimentos y bebidas fortificantes, cual el vino, el café o el té. Cada cual escoge, para purgarse, la hora y la comida que más le conviene, según sean sus ocupaciones. Como el cansancio que la purga ocasiona queda completamente anulado por el efecto de la buena alimentación empleada, uno se decide fácilmente a volver a empezar cuantas veces sea necesario.

PALUDISMO

Una de las plagas que más acosan a la humanidad, especialmente en los países tropicales o pantanosos, y en todas las regiones abiertas nuevamente a la agricultura, son las fiebres palúdicas y toda clase de fiebres intermitentes y remitentes.—Para fortalecer los órganos afectados, no existen remedios más eficaces que la Zarsaparrilla y Píldoras del doctor C. C. Bristol.

VINOS DE CHAMPAGNE



MONTEBELLO

Antiguo viñedo de los Duques de Orleans
(Alfred de Montebello, et C^{ie}, au Chateau de Mareuil-sur-Ay Marne)

Agente general: EUGENIO CASTELOT
CALLE DE LA MAGDALENA, 9 Y 10.—MADRID

Cafeteras

33 sistemas, precios baratos, clase garantizada. Utensilios de cocina y ajuarés.

Antigua Lampistería de Marín
12, Plaza de Herradores, 12

PILDORAS del Dr. AYER

Son las mejores purgantes son puramente vegetales

Son fáciles de tomar y de digerir SON AZUCARADAS.

Curan los Dolores de Cabeza, Curan la Dispepsia, Curan el Estreñimiento, Curan los Desarreglos del Hígado y Abren el Apetito.

Nadie debe estar sin una cajita de las Píldoras Purgantes, del Dr. Ayer, para poder tomar una pequeña dosis, a los primeros síntomas de indigestión, y evitar así un sinnúmero de enfermedades.

Preparadas por el Dr. J. C. Ayer & Co., Lowell, Mass., E. U. A.

PRIMER PREMIO EN LAS Exposiciones Universales de Barcelona y Chicago.

Hierro Dializado de Wyeth

Esta admirable preparación no produce ninguno de los perjudiciales efectos de los compuestos ferruginosos ordinarios.

Como la dosis es pequeña, puede administrarse con suma facilidad.

No tiene gusto ni olor desagradable.

No irrita el estómago.

No afecta absolutamente los intestinos, y no produce ni diarrea ni estreñimiento.

No afecta ni ensangreca los dientes.

La fuerza y pureza de la solución son invariables.

Adaptase especialmente a las enfermedades de las mujeres y de los niños, produciendo casi instantáneamente los colores de la salud.

Cada botella va acompañada de las instrucciones necesarias.

Compañía Madrileña de Teléfonos

I—MAYOR—I

TARIFA B

SERVICIO PÚBLICO

Las personas no abonadas pueden hacer uso del teléfono para conferencias y expedición de despachos, conforme a la tarifa siguiente:

Por un despacho de 20 palabras.....	Ptas. 1'15
Por cada cinco palabras más ó fracción.....	— 0'10
Por una conferencia de tres minutos ó fracción.....	— 0'80
Por cada copia suplementaria de despacho múltiple.....	— 0'80

SERVICIO DE ABONADOS (I)

Por cada despacho expedido desde su domicilio, que no exceda de 30 palabras.....	Ptas. 0'20
Por cada 30 palabras más ó fracción.....	— 0'25

(1) Para tener derecho a este servicio es necesario que el abonado haya hecho depósito previamente en la Dirección.

Caldo Bordelés Casellas

(Sultado de coque en polvo, preparado).—Lo más económico, adherente y eficaz para combatir el maldin de la viña y demás enfermedades criptogámicas de las plantas.—Prontitud, seguridad y comodidad en su empleo.

Único en el mundo: Pulverizador sistema Murratori (patentado).—50 medallas de oro, plata, etc. Gran diploma de honor en la Exposición Universal de París de 1900.

No se ha de bombear pulverizando. Funcionan por medio del aire comprimido. Dos minutos bastan para darle presión para todo el día. El más sólido y práctico, 50 por 100 de economía, de tiempo y de líquido. Trabajo perfecto. Cebadas de 2 a 16 litros.

Vides americanas 150 variedades de cepas en producción, desde la más precosa a la más tardía.

Gran novedad en cepas ingratas cultivadas en macetas para poner en los balcones y terrazas.

Arboles frutales, forestales y de adorno.

Palmeras y plantas de salón.

Folleto, catálogos ilustrados y prospectos gratis.

Admite encargos D. Luis Ginier y Darder calle de las Infantas, 10, Mahón.

ALTOS HORNOS DE VIZCAYA

Sociedad anónima.—Capital social: 32.750.000 pesetas

Fábrica de hierro, acero y hojalata en Baracaldo y Sextao

Lingote al coque de calidad superior para Bessemer y Martin-Siemens.

Hierros puleados y homogéneos en todas las formas comerciales.

Aceros Bessemer, Siemens-Martin y Tropenas en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones.

Carriles Viguero, pesados y ligeros, para ferrocarriles, minas y otras industrias.

Carriles Phenix ó Brose para tranvías eléctricos.

Viguería para toda clase de construcciones.

Chapas gruesas y finas.

Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios.

Fundición de columnas, calderas para desplantación y otros usos y grandes piezas hasta 20 toneladas.

Fabricación especial de hojalata.

Cubos y baños galvanizados.

Lateria para fabricas de conservas.

Envases de hojalata para diversas aplicaciones.

Impresión sobre hojalata en todos colores.

Dirigir toda la correspondencia a

Altos Hornos de Vizcaya.—Bilbao

CURACION SEGURA

Dios fundó la Religión para alivio de las enfermedades del alma. Para curar las dolencias del cuerpo ha creado la Medicina. Estudiándola con Fe, se ha realizado la Esperanza de hallar un remedio que permite hoy ejercer la Caridad de curar a los que sufren tos, ronquera, asma, bronquitis y demás dolencias de la garganta y pecho, con el **Pectoral Santos María** que combate con éxito dichas dolencias.

De venta en las droguerías y farmacias.

LUIS JABOUILLE (Ingeniero)

representante general de casas de comercio y sociedades extranjeras.—Oficinas en Marinha Grande (Portugal).

Agente general exclusivo por Portugal, España y Marruecos, de las casas siguientes:

Máquinas de vapor de todas clases y mecánica en general. Compañía Franco-Americana en Lesquin-lez-Lille (Francia).

Fundiciones, pequeñas calderas y aparatos especiales. E. Laconture, en Saint Quentin (Francia).

Motores a gas, a esencia ó alcohol, para pequeñas industrias. Ch. Schmid, en Bar-le-Duc (Francia).

Aparatos para destapar tubos a las calderas de vapor. L. Fontaine, en Les Sables d'Olonne (Francia).

Piedras de afilar, para todas las industrias. A. Mortens y F. Debon, en Tubize (Bélgica).

Tapas para pozos y elevadores de agua para todas las profundidades. L. Jonyet y C^o, en Raimis-lez Valenciennes.

Exportación, importación, comisión.

Dirigirse a Luis Jabouille, ingeniero en Marinha Grande (Portugal).

COMPañÍA DE ALTOS HORNOS

forjas y fábricas de acero de la marina y de los ferrocarriles.—Demolidor social en Saint-Chamond (Loire).—Establecimientos metalúrgicos en Saint-Chamond, Asnil, Rive-de-Gier, Givors y Boucau.—Casa de representación: 20, Rue des Piramides, 20.—Depósito de acero: 10, Rue Lacharrière, 10, París.

Artillería de campaña, de sitio, de Marina. Cañones de todos calibres.

Torres blindadas para la defensa de costas y plazas y para buques.

Blindajes de hierro, mixtos y de acero.

Palastros hierros perfilados, piezas de fundición, proyectiles, cureñas, rieles, llantas, ruedas montadas, moldes en fundición y en acero, aceros al crisol para herramientas y ferrería industrial.

Pastillas Vegetales de Kemp

Los parásitos intestinales ó lombrices, son una de las causas más generales de enfermedad en los niños, y su presencia se puede atribuir una parte muy considerable de las muertes que ocurren entre las edades de cuatro a diez años.

El niño que se ve invadido por estos molestos parásitos, tiene un apetito voraz para los dulces, se resaca continuamente la nariz, se pone pálido, ojoso y se atrasa su desarrollo.

La curación consiste simplemente en la expulsión de la causa de la enfermedad, y no debe perderse tiempo ó sobrevenir serios desarreglos del estómago y de los intestinos, fiebres, convulsiones y aun la muerte.

Afortunadamente el socorro es completo y está a la mano. Las Pastillas de Kemp son el mejor remedio conocido y en ellas puede tenerse absoluta confianza.

De interés para las mujeres

Las píldoras vegetales azucaradas del Dr. C. C. Bristol, limpian el cutis, dan brillo a la mirada y suavizan el aliento.

—Hacen desaparecer el color bilioso, las manchas y los barrotes más eflorescencia que ningún otro remedio.—La tersura y el color saludable de la piel producidos por su medio, son duraderos.—Las lociones y los cosméticos sólo ocultan el mal, las Píldoras de Bristol hacen desaparecer su causa.—Probad tan solo unas pocas dosis, y sus resultados os sorprenderán.

No hay nada como las Píldoras de Bristol para dar actividad al hígado si no funciona bien, y para librar de bilis el sistema.

The Dayton Globe Iron Works C^o

Dayton, Ohio (Estados- Unidos) de América

Turbinas horizontales y verticales.—Nueva Americana.—Rendimiento medio del 80 por 100.—Por su fuerza, duración y por ser piezas intercambiables, todo lo cual reducen el gasto de composuras al mínimo, es la única turbina recomendable para la exportación.

Construcción de motores de gas y gasolina. Cilindro pequeño, compresión alta, cámara larga y gran velocidad.

—Máquinas finas y portátiles.

Se facilitan catálogos, estudios y presupuestos gratuitamente a quien lo solicite.

El "Argus de la Presse,"

la más antigua agencia de recortes de periódicos (ha entrado en el 25.º año de su existencia).

El Argus de la Presse está en relaciones con los periódicos de todo el mundo.

El Argus proporciona diariamente más de 12.000 extractos de periódicos a los representantes más diversos de todos los ramos de la actividad humana.

Escribir 14, rue Dronot, París, IX^e

Dirección telegráfica: ACHAMVURE PARIS

Agua de Florida

Casi un siglo de éxito y popularidad cuenta este perfume.

Desde que apareció el Agua de Florida de Murray & Lanman, fué celebrado y apreciado y no tardó en adquirir el primer puesto entre los perfumes. Hoy, después de casi un siglo de existencia, goza de una popularidad sin rival.

Su fragancia en la ropa y el pañuelo es rica y duradera, y como refrigerante para el baño no se ha desdubierto todavía nada que se pueda comparar con la legítima Agua de Florida de Murray & Lanman.

El gran específico

Aunque son ya generalmente conocidas para las afecciones del hígado las Píldoras de Bristol, no está demás recordar al que ya las haya empleado y al que aun no las conozca, que son puramente vegetales en su composición.

No entra en ellas el mercurio ni ninguna otra droga mineral.

Usándolas, desaparecen los desarreglos biliosos, dolores de costado, ictericia, mareos y vértigos.

MODISTA

Práctica en corte y confección de vestidos, se ofrece para coser a domicilio.—Calle de Argensola, 2, 4.ª izquierda.

PUBLICIDAD UNIVERSAL (CENTRO)

AGENCIA DE ANUNCIOS DE RICARDO STORH

Esta casa que no tiene absolutamente nada que ver con ninguna otra de su clase, la más antigua y de antecedentes bien conocidos, sigue admitiendo los anuncios, sueltos y reclamos para los periódicos de Madrid, provincias y extranjero.

Se reciben tarifas de precio a quien las pide en las Oficinas, en Madrid, CALLE DE S. MIGUEL, 21, D.U.P. PRINCIPAL, IZQUIERDA teléfono número 305

El complemento

de la hermosura es una abundante cabellera. No puede en verdad la mujer alcanzar el primado de la belleza si se ve privada de este indispensable adorno de su sexo.

La mujer dotada de ondulantes rizos, larga y sedosa cabellera, es la reina de la creación, el objeto más bello que ha salido de la divina mano del Creador. Para conseguir una abundante y hermosa cabellera, hágase uso constante del Tónico Oriental.

Se vende papel viejo en esta administración.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LÍNEA DE FILIPINAS

Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, ó sean 7 Enero, 4 Febrero, 4 Marzo, 1.º y 29 Abril, 27 Mayo, 24 Junio, 19 Agosto, 16 Septiembre, 14 Octubre, 11 Noviembre y 9 Diciembre; directamente para Génova, Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por transbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LÍNEA DE CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual a Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinación con el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanita, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Carupano, Coro y Cumaná, con trasbordo en Puerto Cabello, y para Trinidad, con trasbordo en Curaçao.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual salido de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LÍNEA DE CANARIAS

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19 y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO

Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Póo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la Costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

LÍNEA DE TANGER

Salida de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.
Salida de Tánger: Martes, Jueves y Sábados.

A los Neurópatas

La gran inmensidad de enfermedades nerviosas

que empiezan por los males de cabeza y concluyen por la apoplejía, ha realizado siempre a los escarzos de la ciencia médica. No hace mucho tiempo, que utilizando el descubrimiento fisiológico de la absorción medicamentosa por la piel, el médico militar Roman Weismann, ha ideado un procedimiento eficaz que interesa tanto a la ciencia como a la humanidad, los nervios. Se llama procedimiento de Weismann, y consiste en la aplicación de las sustancias terapéuticas absorbidas por la piel, han coronado de éxito la idea feliz hasta el extremo que el folleto publicado por el autor con el título de

"Profilaxia y curación de las enfermedades nerviosas y de la apoplejía"

alcance ya la 25.ª edición. Este libro da no solamente, las explicaciones, al alcance de todos, sobre la naturaleza de la nueva terapéutica y los resultados obtenidos con ella aun en los casos desesperados, sino que además contiene los artículos de la prensa médica consagrados al procedimiento, así como las opiniones de diferentes personalidades científicas, tales como el Dr. Leonardo Pérez Hernández en Madrid, calle de Toledo No. 2; el Dr. José Albasanz en Madrid, calle del Humilladero No. 5; el Dr. Celestino Molinas en Madrid, calle Mayor No. 83; el Dr. José Grandío en Madrid, Tres Pinos No. 8, y de otras muchas corporaciones.

Recomendamos pues vivamente este tratamiento a todos los que sufren de un estado nervioso general cuyos síntomas característicos son los dolores constantes de cabeza, la jaqueca, las congestiones, una grande irritabilidad, insomnios, agitación física y otras molestias; y aquellos que atacados por la apoplejía, sufren de parálisis, atonía, de dificultades para hablar y para tragar, de contracturas y dolores permanentes en las articulaciones, de debilidades parciales en los miembros, de pérdidas de la memoria, de insomnio, etc. a los que habiendo recurrido a los tratamientos ordinarios, hidroterapia, fricciones, electroterapia, galvanización, masaje, etc., no han encontrado el menor alivio; y en fin a todas las personas que temen el ataque apoplético, por sentirse atacados de ciertos síntomas precursoros como los males de cabeza, mareos, los trastornos de la visión, los ruidos de oídos, el hormigueo de las extremidades y el embotamiento de la sensibilidad de los miembros. Todo individuo comprendido en cualquiera de los grupos de enfermedades expresadas así como las jóvenes cloróticas y débiles y cuantos están sometidos a un exceso de trabajo intelectual deberían apresurarse para adquirir el folleto del Dr. Weismann, donde encontrarán toda clase de observaciones interesantes y el cual recibirán gratis a la primera indicación que se sirvan hacer a los correspondientes en España:

Madrid: Melchor Barcia, Especialidades Farmacéuticas, Cappallanos No. 1, duplo.
Barcelona: Florent Ferrar y Ca., Despacho Central; Comercio 112, Sucursal 1. Princesa 1.

Fundada en 1847.

EMPLASTOS POROSOS DE ALCOCK

Son estos un remedio universal contra dolores de riñones (los cuales son tan frecuentes en las mujeres). Ellos producen un alivio instantáneo. Se aplica el emplastro donde se siente el dolor.

Direcciones para el uso.



En caso de dolor en la región de los riñones ó en caso de una espalda débil, aplíquese el emplastro de la manera arriba indicada. Se aplica el emplastro Alcock en el sitio donde se sufre el dolor.

En el caso de reumatismo ó dolor de hombros, codos u otras partes, ó en el caso de una torcedura, embotamiento, etc., y en el de pies dolientes, cortase el emplastro en las dimensiones y formas precisas y aplíquese a la parte enferma de la manera arriba indicada.

En caso de dolor de garganta (tos, bronquitis, pulmones débiles y para las partes activas y dolorosa del abdomen), aplíquese como ya se indicó.

REUMATISMO, RESFRIADO, TOS, PECHO DÉBIL, ESPALDA DÉBIL, LUMBAGO, ISQUIÁTICA, etc.

Los emplastos Alcock son superiores a todos los otros emplastos. Han sido empleados desde el año de 1847.

Emplastos Alcock para callos.

Estos los alivian inmediatamente, impidiendo la presión y curan dentro de breve tiempo, extrayendo los callos completamente.

Las Píldoras Brandreth.

Curan la constipación, indigestión, enfermedades del hígado ó de los riñones y el dolor de cabeza con náusea y humor deprimido, producidos por dolores biliosos.

Ibarra y Compañía

SEVILLA

Línea regular de vapores

entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios DOS SALIDAS SEMANALES de los puertos comprendidos entre BILBAO Y MARSELLA (Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla) Tres salidas semanales de todos los demás puertos HASTA SEVILLA

Servicio quincenal con Bayonne y Burdeos

PATENTE DE INVENCION N. D. INGRAM

Núm. 25.413

Pasadores ó correderas de paraguas

Se vende ó cede en explotación. Se reciben órdenes en: Madrid, calle de Génova, 15, 2.ª dcha, Madrid

The Estudio

Revista de Bellas Artes

Publicación Internacional, que se ocupa del Arte moderno en todas sus fases

PRECIO DEL NÚMERO

Un chelin (5 reales)

Emplastos porosos superiores

Garantizados ser de la mejor calidad

Lanman y Kemp

Mejorados en alto grado y admitidos universalmente no tener superior.

Vino de Vial

Lactofosfato carne quina

Alimento fisiológico completo

Anemia, convalecencia Pérdida de las fuerzas, Sbera Inapetencia

Sublime Elixir de Agua de Botot

Solo Definitivo aprobado por la ACADEMIA DE MEDICINA de París.

17, Rue de la Paix, París

SE VENDE EN TODAS LAS BUENAS CASAS